
Ortsgemeinde Kördorf 
 
Bürgerinformation zur Ratssitzung vom 19. August 2020 
Nach Verlesen der Tagesordnung werden keine Einwände erhoben bzw. 
Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge vorgebracht. 
 
Zu Punkt 1: 
Die Niederschrift der letzten Ratssitzung vom 27. Mai 2020 wurde den 
Ratsmitgliedern übersandt. Nach befragen ist ein nochmaliges Verlesen nicht 
erforderlich. Einwände gegen die Niederschrift werden nicht erhoben. Die 
Niederschrift wird genehmigt und von den Ratsmitgliedern Patrick Gemmer und Björn 
Winschiers unterzeichnet. 
 
Zu Punkt 2.: Einwohnerfragestunde 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
Zu Punkt 3.: Beratung und Beschlussfassung über das Aufstellen eines 
Defibrillators in der Ortsgemeinde  
 
In der letzten Sitzung wurde der Antrag gestellt, das Thema Defibrillator auf die 
Tagesordnung zu nehmen. Am 11.08.2020 fand ein Gespräch zwischen dem 
Vorsitzenden und Herrn Daniel Schmidt, über die Kostenthematik, Standort und 
Wartung eines Defibrillators statt. Herr Schmidt war in der VG Hahnstätten der 
Verantwortliche für die Defibrillatoren und ist auch mit der Wartung beauftragt. 
Folgende Punkte gibt es zu beachten: 
In VG Aar-Einrich existiert der Defibrillator ZOLL AED Plus von der Fa. Wero aus 
Taunusstein. Die Beschaffungskosten liegen bei ca. 2.100 €. Wenn das Gerät im 
Freien gelagert wird, wird ein Aufbewahrungsschrank benötigt (Schutz vor Kälte und 
Nässe) Kosten ca. 600-800 €. Die nötige Einweisung in das Gerät erfolgt, auf Antrag 
der Ortsgemeinde, durch das DRK. 
Das Gerät ist wartungsfrei. Alle 5 Jahre muss die Batterie gewechselt werden. 
Der Platz für den Defibrillator wäre die Außenwand des alten Spritzenhauses.  
Der Ortsgemeinderat stimmt der Beschaffung eines Defibrillators zu. Der Vorsitzende 
wird beauftragt alle weiteren Schritte zu beauftragen (Stromanschluß, Ausbildung). 
 
Zu Punkt 4.: Beratung und Beschlussfassung über Bauvoranfragen und 
Bauanträge 
Der Ortsgemeinde lag ein Bauantrag zum Neubau einer Lagerhalle in der 
Lämmerwiese 4 vor. 
Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat, das Einvernehmen zu 
erteilen und leitet den Bauantrag zur Genehmigung an die Kreisverwaltung weiter. 
 
Desweiteren lag ein Bauantrag zum Neubau einer Garage in der Lämmerwiese 17 
vor. 
Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat, das Einvernehmen zu 
erteilen. 
 
 
Zu Punkt 5.: Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung der 
Heizungsanlage im Bürgerhaus 
 
Die Heizung und die Öltanks des Bürgerhauses sind von 1987, deshalb schlug der 
Vorsitzende eine Erneuerung der Heizungsanlage, mit Hinblick auf eine Förderung 



 
 der BAFA von 45% beim Einbau einer Pelletheizung, vor. Nach Rücksprache mit 
den Beigeordneten und dem Bauausschuss am 02.07.2020, wurde die Fa. 
Schweitzer, Fa. Völzke, Fa. Müller und die Fa. Wenz um ein Angebot gebeten. Die 
Fa. Schweitzer, Fa. Völzke und Fa.Wenz haben ein Angebot abgegeben. Diese 
liegen der VG zur Fachtechnischen Prüfung vor.  
Da 2 Ratsmitglieder den Antrag stellten, noch ein Vergleichsangebot für eine Gas- 
und eine Hackschnitzelheizung einzuholen, wurde entschieden, den Beschluss zur 
Erneuerung der Heizungsanlage, erst in der nächsten Sitzung zu fassen. 
 
Zu Punkt 6.: Beschlussfassung über die Vergabe von Planungsleistungen zum 
Ausbau Karlstraße – Lämmerwiesenstraße 
Die Ortsgemeinde Kördorf plant derzeit die Realsierung des zweiten Bauabschnittes 
des Neubaugebietes Lämmerwiese / Boden. Der Ortsgemeinderat Kördorf hat in 
seiner Sitzung am 27. Mai 2020 beschlossen, erforderliche Maßnahmen zum 
Honorarvergleich zu veranlassen.  
Nach Rücksprache mit den Verbandsgemeindewerken erfolgt die Baumaßnahme in 
Kooperation. 
Die Ingenieurleistungen wurden gemeinsam angefragt und werden an den gesamt 
wirtschaftlichsten Anbieter vergeben. Die Abgabefrist endete am 31.07.2020.  
Fristgerecht sind drei Angebote in Papierform oder in digitalerform eingegangen.  
Der Honorarvergleich wurde den Ratsmitgliedern zugesandt. 
 
Der Ortsgemeinderat Kördorf beschließt die Vergabe, der Ingenieurleistungen für die 
Realsierung des zweiten Bauabschnittes, des Neubaugebietes  „Lämmerweise/ 
Boden“, an das Ingenieurbüro Dankof zum Angebotspreis von 9.500,00 €. 

 
Zu Punkt 7.: Verschiedenes 
Der Vorsitzende informiert den Rat, 
 

• Entfernen des Eichenprozessionsspinner in dem Bereich der Ortsgemeinde 
Kördorf  (Kosten von ca. 4.000 €). 
 

• Kauf eines ESPAS Federspiel Radladers für den Spielplatz 599,64 €. Diese 
Anschaffung wurde durch Spenden finanziert. 
 

• Rechnung Baumkontrolle in der Ortsgemeinde durch die Fa. Pro-Habitus 
536,27€ 
 

• Standort für Faserkonzentrator im Rahmen der Masterplanung 
Glasfaserausbau.  
Der Bauausschuss und die Beigeordneten haben als möglichen Standort den 
Parkplatz hinten rechts am Bürgerhaus vorgeschlagen. Die Größe des 
Faserkonzentrator ist ca. 3x3m.  
 

• Aufstellung der Wirtschaftspläne 2021 für wasser- und /oder 
abwasserrelevanten Baumaßnahmen. 
Zur Zeit ist in der Ortsgemeinde Kördorf nur die Maßnahmen im 
 2. Bauabschnitt Lämmerwiese für 2021 geplant. 
 
 
 



• Volkstrauertag 15.11.2020 ohne Unterstützung des Männergesangsverein 
 

• Auf Grund der Corona-Pandemie, wird es 2020 keine Weihnachtsfeier für 
Kördorfer Bürger ab dem 65. Lebensjahr im Bürgerhaus geben. Es wurde 
entschieden, dass jeder Bürger, ab 65 Lebensjahre, ein kleines Präsent zu 
Hause überreicht bekommt.  
 

 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurde über Grundstücksangelegenheiten 
beraten. 
 
Kördorf, den 29 August 2020 
 
Bernhard Krugel 
Ortsbürgermeister 


